

民进党当局冷血无情

一周看台

本报记者专栏



本报记者 刘深魁

上周,民进党当局被铺天盖地的骂声所淹没,自“2·14”恶性撞船事件发生以来,其种种行径遭批“冷血至极”“自私自利”“毫无人性”。

2月14日,台湾方面在厦海域撞撞大陆渔船致4名渔民死亡,其中2人遇难,严重伤害两岸同胞感情,引起大陆各界强烈愤慨及岛内舆论普遍质疑。然而,时至今日,民进党当局没有表达任何歉意,在事件真相方面隐瞒、撒谎、误导,前后矛盾,试图掩盖真相、推卸责任。岛内一些政客和媒体则罔顾事实、大放厥词、态度嚣张。

更为冷血和令人不齿的是,“海委会主委”管碧玲将“2·14”恶性撞船事件当成个人政治表演,隐瞒真相、推诿卸责、谎话连篇,对遇难者没有一句道歉,对善后工作不断设置障碍。3月1日,管碧玲出席某场活动,在回应记者“冷血”质疑时,她突然摸起男记者的脸,并说“看看我的体温”。轻佻的举止、戏谑的口气,尽显管碧玲恬不知耻、毫无人性的丑恶嘴脸。对此,

岛内网友纷纷怒呛:“嬉皮笑脸,真是丢脸”“无格、无耻、无能”“何止撞船事件发生以来,其种种行径遭批“冷血至极”“自私自利”“毫无人性”。

论起无耻,绿营政客可谓不遑多让。事发至今,无论是台湾地区领导人蔡英文,还是民进党主席赖清德,都没有一丝歉意,更不愿给两岸同胞一个明确的交代。而在这种不良示范下,台湾海巡部门和台“陆委会”删掉了之前海巡艇“碰撞”的表述,这与稍早前金门“海巡队”执勤队员的说法完全相反。

一千小丑轮番登台,虽然话术不尽相同,但言外之意都很明显,无非是想混淆视听,掩盖真相,逃避责任。

不过,在铁的事实面前,一切信口雌黄的言行都是徒劳的。上周,台湾地区前领导人马英九用“不可思议”形容台当局的所作所为,敦促后者尽速跟大陆沟通,该究责就究责,而不是砌词狡辩。中国国民党前主席洪秀柱发文明痛批绿营为巩固权位,硬要“草率弄鸡公”(意指不自量力),屡屡对大陆做出挑衅,对善后工作不断设置障

碍,甚至煽动民意搞“抗中”操弄。

与此同时,新党也举行“不要再糟蹋金门!”记者会,炮轰民进党当局行政怠惰,没有带着诚意、善意跟大陆协商,反而火上浇油,让事情闹到不可收拾的地步。新党还到台湾地区监察机构抗议,提交文书申请弹劾管碧玲、“海巡署长”周美伍等人。

台湾《联合报》发表评论指出,撞船事件经多轮谈判仍看不到落幕契机,根本原因在于民进党当局的态度,不断推高敌意,提油救火,恐让两岸及人民造成更多误解与敌意,埋下更多可能随时引爆的“地雷”。

台湾《旺报》刊发社论指出,事件本质已经改变,不再是单纯意外事件,而是涉及刑事责任与两岸政治问题。在“反中”意识形态下,民进党当局为所谓“政治正确”不惜牺牲情理法与事实真相,不但失去两岸对话机会,也失去民众的信任。

冰冻三尺,非一日之寒。自民进党上台以来,撞伤大陆渔船、用橡皮子弹击伤大陆渔民之事便时

有发生,严重损害大陆渔民生命财产安全,其实背后都是“抗中”的“台独”思维在作祟,一贯敌视对抗大陆、挑拨两岸同胞情感。

相较而言,数十年来,大陆方面秉持“两岸一家亲”理念,为保障两岸渔民正常作业做了大量工作,特别是在沿海多地设立台湾渔民接待设施,为台湾渔船和渔民提供避风、补给、抢险、救助等相关帮助和保障,时时、处处体现着对台湾同胞的善意、对同胞情谊的珍视。两相对照,更凸显民进党当局的冷血无情、寡廉鲜耻。

大陆方面对台湾同胞充满善意,但决不容忍台方无视大陆渔民生命财产安全的行径。国台办发言人朱凤莲明确表示:“我们严正要求台方尽快公布事实真相,严惩相关责任人,向遇难者家属道歉,满足遇难者家属合理诉求,给遇难者家属和两岸同胞一个交代。”我们将坚决维护同胞的合法权益,绝不允许此类事件再发生。大陆方面保留采取进一步措施的权利,一切后果由台方承担。

300多名台胞组团来湄洲岛进香



本报讯(记者 陈盛钟 通讯员 周建国 文/图)2日,由台湾中华道教联合总会、台中丰原镇清宫、台中潭子三官大帝庙组成的一支300多人的联合进香团,来到湄洲妈祖祖庙谒祖进香。这是今年莆田湄洲岛迎来的规模最大的台湾进香团。

当天10时许,在台中丰原镇清宫主任委员杨绍森率领下,联合进香团抵达湄洲岛下码头,与他们一同前来的还有12尊分灵妈祖神像。在湄洲妈祖祖庙天后宫,湄洲妈祖祖庙董事会董事长林金赞陪同众人向妈祖行庄严的三献礼。

杨绍森表示,台中丰原镇清宫与湄洲妈祖祖庙往来密切,情谊深厚。2017年,湄洲妈祖金身赴台湾巡安时,丰原镇清宫作为驻跸点之一接驾妈祖金身。去年,海峡两岸同胞护驾湄洲妈祖金身巡安莆田期间,丰原镇清宫也受邀参与。

妈祖信仰是台湾地区最主要的民间信仰之一,在台湾,妈祖信众达1700多万人。作为妈祖文化的发祥地,湄洲岛一直被台湾妈祖信众视为心灵原乡。

我省高校举办福建与长崎民间陶瓷文化交流会

本报讯(记者 庄严)1日,日本陶瓷艺术品捐赠仪式暨福建与长崎民间陶瓷文化交流会在福建技术师范学院举行。日本株式会社田中油压董事长、民间收藏家田中满雄向福建技术师范学院捐赠一批日本长崎陶瓷艺术品——三川内烧陶瓷(平户烧)。

福建省和长崎县渊源深厚、交往频繁。福建技术师范学院与长崎县有关高校也建立了紧密联系,开展友好合作。田中满雄此次向福建技术师范学院捐赠日本长崎平户烧,既是两地友好往来的见证,也为中日民间陶瓷文化交流提供了良好契机。

据介绍,长崎佐世保市的很多传统文化传承自中国,平户烧就是其中之一。平户烧可以追溯到17世纪初由中国传入日本的陶瓷工艺。田中满雄表示,平户烧的历史和工艺值得中日双方学界共同挖掘和研究,希望更多人认识和了解平户烧。

交流会上,与会专家学者、福建技术师范学院师生围绕福建与长崎民间陶瓷文化交流,分别从历史文化、制作工艺、合作研究等方面展开交流与探讨。

马祖民众来连江交流



2日,240多名马祖民众通过黄岐—马祖“小三通”航线来到连江交流。当天晚上,连江县武术协会和福州市传统武术协会为马祖乡亲表演了精彩的儒家拳。

有着数百年历史的儒家拳属于南拳的一支,拳法形态优雅,是福州本土稀有拳种。2017年,儒家拳入选福建省第五批省级非物质文化遗产代表性项目名录。

图为儒家拳非遗代表性项目传承人潘立鹏(后排左)向马祖天后宫主委曾林官赠送儒家拳师训作品。 本报通讯员 邦灿 摄影报道

“金庸小说人物II——侠之大者”特别邮票将在港发行

据新华社香港电 香港邮政近日宣布,将于3月14日推出以“金庸小说人物II——侠之大者”为主题的特别邮票及相关邮品。

据香港邮政介绍,“金庸小说人物II——侠之大者”一套6枚邮票及两张10港元邮票小型张,分别展示了8个家喻户晓的金庸小说人物,包括《射雕英雄传》的郭靖、欧阳锋和黄蓉,《笑傲江湖》的令狐冲和任我行,《天龙八部》的乔峰以及《神雕侠侣》的杨过和小龙女。另有一张20港元邮票小型张展示了金庸的肖像及其雕塑。

2024年为金庸百年诞辰,继2018年发行“金庸小说人物”特别邮票后,香港邮政今年以“金庸小说人物II——侠之大者”为主题发行特别邮票及相关邮品,呈现金庸笔下部分重要小说人物的形象,以纪念金庸的成就。

“金庸”是知名报人、武侠小说作家查良镛的笔名,他自20世纪50年代起创作了15部武侠小说,故事情节曲折动人,人物各具特色,陪伴了几代人成长,也屡次被改编成影视作品。金庸于2018年10月30日在香港逝世,享年94岁。

近50团“登陆”观光 台旅游业者盼当局解除禁令

据新华社台北3月2日电 3月1日是台湾旅行社“恢复”组团赴大陆游的第一天。据岛内媒体报道,全天有近50个旅行团出发前往大陆,热门目的地包括九寨沟、张家界、桂林等。不少“抢”到首日团的游客表示很幸运,十分期待大陆之行。台旅游业者则呼吁民进党当局因应民众出游热情,尽快解除6月后禁止出团的行政禁令。

据统计,台湾近4000家旅游业者中,近九成直接或间接从事与大陆往来的业务。台湾地区两项选举期间,民进党承诺自3月起解除赴大陆旅游的“禁团令”。不料2月7日下午,台当局旅游主管机构突然宣布,原定春节后开放台湾民众赴大陆团队旅游规划不再进行,业者即日起停止招揽赴大陆的旅行团,6月1日后不能再出团赴大陆。

3月1日一早,桃园机场就出现了赴陆旅行团的身影。拖着大小五颜六色的行李箱,游客们说说笑笑,心情愉悦。“听说禁令后,我们一度担心无法成行。幸好团期赶早,可以如愿。”游客翁小姐说。

重庆、山东、云南、江苏……岛内业者介绍说,早前开放组团赴大陆游的消息传出后,市场反应热烈,民众想去的地方非常多。

“由此可见,台湾民众前往大陆旅游观光的需求强劲。”台湾中华优质旅游发展协会理事长李奇岳说,组团旅游对“银发族”和不熟悉大陆的台湾民众来说是不错的选择。而且大陆地域广阔,很多壮美风景在远离城市的地方,没有旅行社提供服务,很难尽情体验旅游的乐趣。“当局突然而至的禁令,让业者措手不及,对消费者来说也毫无益处。”

据《中国时报》报道,一位主带大陆团的领队坦言,因疫情关系,已经3年多没有工作了。当局一下说要开放,一下又突然限制组团,不得不让人联想是政治考量。

台湾旅行社商业同业公会总会理事长萧博仁表示,近期正陆续拜会台立法机构的各个党团,希望通过协商让当局收回禁令。他同时告诉媒体,先前酝酿的游行抗议是不排除的选项,就看当局能否有所回应。



“天下娘奶回娘家”活动在福州举行

3日,2024“天下娘奶回娘家”活动在福州市仓山区陈靖姑故居举行。网台多家陈靖姑文化宫庙的代表各自护送当地陈靖姑金身塑像返回陈靖姑出生地仓山下渡,以“回娘家”省亲的方式,寻根溯源。

顺天圣母、临水夫人陈靖姑被誉为“救产、护胎、佑民”的“妇女儿童保护神”,其文化信俗远播台港澳以及东南亚等地,至今分炉宫庙有5000多座,信众达1.2亿人。2008年,陈靖姑信俗文化被列入国家级非物质文化遗产名录。

本报记者 游庆辉 摄影报道

香港气球师和世界最大“气球龙”

甲辰龙年春节,香港屯门一家商场三层楼高的中庭内,一条40多米的巨龙驾着祥云盘旋游走,金色鳞片仿佛为龙身镀上了一层金光,威武飘逸,栩栩如生。许多市民在现场拍照围观,啧啧称奇。

难以置信的是,这条龙由3.8万个气球手工扎作而成。如此巨型的气球龙,在香港还是第一次展出。1月24日经现场认证,该作品以世界最大的气球龙造型创下了吉尼斯世界纪录。

祥瑞中国龙

气球师彭思泰从业十多年来,做过各种各样的造型,但在他心里一直想用气球做一条中国龙。

“传说中龙在天庭里是掌管雨水的神兽。只有风调雨顺才能五谷丰登,所以中国人自古对龙特别敬畏。”彭思泰说,“我们中国人是龙的传人,说起龙的成语比如龙腾虎跃、龙马精神等,都是特别好的祝福。”

适逢龙年,他很快与屯门市广场达成了合作意向。“要做就做个大的!”他定下目标,邀请同行和香港城市大学及一所中学的学生,组成60人团队共同制作这条巨龙。

“龙是中国人的图腾,意义非同一般,来不得半点马虎。”在搜集网络资料进行构思时,彭思泰认真甄别各种“龙”,还特地买来一个龙雕像摆作参考。“中国人心中龙的形象是马面、鹿角、蛇身。”他指着不同部位给记者讲解。

画龙难在“点睛”。“眼珠的位置很重要,近了显凶,远了又呆,要既威武又祥瑞,拿捏得当。”他打了十多遍草稿,边制作边修改,直到满意为止。

原以为做十多米的长龙就能创纪录了,但吉尼斯官方要求至少要达到33米,且作品不能有任何外加骨架做支撑,之前的方案只能推倒重来。“此次造型是‘飞龙在天’,悬挂的时候,如何处理形态和力度的平衡,都是极大的挑战。”

团队从1月20日开始动手,夜以继日地赶制,最终完成一条41.77米长、无任何



在香港屯门一家商场三层楼高的中庭内,人们在欣赏气球龙(2月20日摄)。新华社发

骨架支撑的巨型祥龙。吉尼斯认证官大为赞叹,说没见过如此精致的气球造型。宣布新纪录的时候,现场等待的团队队员们激动地鼓起掌来。

梦圆龙年

彭思泰原先的职业是魔术师,转行纯属偶然。

在一次小朋友的生日派对上,他表演完魔术给气球充气,没想到孩子们拿着气球互相追逐,兴奋不已。“原来气球可以给人带来这么多欢乐。”他第一次对气球产生了兴趣。此后,他到世界各地拜师学艺,转行成为职业气球师。

2016年,他和同伴去美国参加两年一届的世界气球大赛,凭作品“海神波塞东”夺得中大型项目冠军。2018年,他与内地、台湾及其他地方的气球师组成27人的华人团队,以取材于中国民间故事的作品“虎将

军”荣获大型项目冠军。

第二次参赛,他们的目标是击败大型项目冠军霸俄罗斯。为了在规定地点、规定时间内完成作品,他们连续作战,舍不得花时间吃饭休息。“我们就是冲冠军去的,不允许浪费一分一秒,希望可以为国争光。”彭思泰说。团队最终以较大比分差夺得冠军。

彭思泰的作品在美国夺过冠,也在新加坡等国破过当地的纪录。他问自己,什么时候能在香港创个世界纪录,让亲朋好友在家门口就能看到自己的气球作品?

梦圆龙年。“祥龙是我从业以来最难忘的一个作品,创纪录的那一刻对我来说,就是梦想成真。”他说。

祥龙展出期间,不少香港市民从各处赶来观赏,他的社交媒体主页也收获了无数好评,“好靓”“震撼”“叹为观止!”“感谢你为我们带来了祥和!”为答谢观众支持,他自费印刷了5000张祥龙明信片派发,还

安排了一小时与“网友”见面。

“想为香港社会传递温暖有爱、积极向上的正面信息,这是我想做的。”彭思泰说。

气球梦想

60人团队里,三分之二是学生。“机会对年轻人很重要,我希望他们在读书期间就有机会参与大型制作。”彭思泰特地邀请了多位学生。香港城市大学是香港大学里唯一成立气球协会的大学,此前,他力促该协会的成立并亲自担任了顾问。

学生们主要负责龙身的部分。为了让气球能保持一个月不泄气,要将两只气球套在一起再去打结,难度和体力耗费都大大增加。有的学生手指都开裂了,每天回去要用热水泡。学生们说,过程很辛苦,但创纪录成就感满满。

“希望把我学到的分享给更多有志于此的年轻人,不只是自己拿冠军,将来也能带出新一代冠军。”彭思泰说。

冠军作品“虎将军”曾在美国展览。一位女观众久久驻足,感动到落泪。这一幕让彭思泰深有感触,“艺术作品能跨越国界,连接人心”。近年来,他逐步从气球制作转向关注文化内涵的气球创作。

在香港这样一个中西文化交融的城市长大,彭思泰也尝试用源自西方的气球艺术诠释东方文化之美。“中华文化源远流长,有美学有造型有故事,有太多的创作元素可吸纳。”

日前,彭思泰以“龙行龘龘”为题,在广州举办了个人也是内地首个气球艺术展。他为此精心创作了一头5米高、“龙头狮身”的贺岁龙,灵感取自“龙生九子”传说和“百家布”习俗,色彩斑斓的拼图设计令人惊艳。

这是彭思泰的新探索,也是他在粤港澳大湾区内地城市的首次“试水”。他希望有朝一日,能把展示中国文化的艺术创作推向世界。“这是我的气球梦。”他笑着说。

(新华社香港3月2日电)